

## DĀM SMUTNĀ•CH PSĀ

NedĀle, 05 listopad 2017

Kolem toho domu chodím skoro každé ráno pĀ™i ranním venĀení. Polní cestou, pĀ™ejdu silnici a zaĀíná vedlejší o. Ten rohový dĀm je hned zraje. Za poslední dva roky, kdy kolem chodím, tam mají už osmého psa. Ješ. Loni v létĀ tam mĀli krásnou mladou borderku, fenu ridgebacka a starou ovĀandu.

Jediná ovĀanda zĀstávala doma, jenom když jsem šla kolem, vystrĀila zpoza plotu smutný Āumák, nechala pohladit za ušima a smlsla pár frolíkĀ. Borderku jsem potkávala pĀknĀ daleko od domova, vĀdy se k nám odnĀkud pĀ™iĀ™iila, nechala se pohladit, vybrat klíšata velikosti borĀvky a zase bĀšela. S tou tĀ™etí fenou jsem nekomarádila, také jí utíkala a byla pĀknĀ zdvoĀelá. Tu jsem i vidĀla, jak z lesa táhne mrtvou koĀku, podruhé zase zardoušeného králíka. Jenom po mnĀ sekla krvavým okem, jestli jí ho náhodou nechci sebrat a mazala pryĀ. Jak se jí tak toulala, tak nĀkde zabĀ™ezla a narodila se ĀtyĀ™i krásná š. Āerné chlupaté kulíky, s béžovými pálením a udivenou svĀtlou teĀkou nad kukadly. EvidentnĀ kĀ™iĀ™enci bernského salašnického psa, po mĀmĀ jsem úho™í pruh na zádech. Ta zahrada je nad úrovní silnice, tak je tam do výše zahrady betonová zídka, pak mezera a následuje laškový plot. Jak š. Āata trochu povyrostla, zaĀala se zajímat o okolí a kdykoliv jsem šla kolem, rozhodla se, še pĀjdou se mnou. Vykulila se mezerou a protoš nazpĀek už to nešlo, vzala jsem je po dvou do náruĀe, obešla roh, odsunula vrata na kolejnicích pro auto a strĀila je na zahradu. Neš jsem došla nazpĀek sesbírat druhá dvĀ š. Āata, vypadla znovu na cestu. Tak jsem se s nima mohla bavit celé hodiny. V létĀ zmizela borderka; nešpíš; si našla hodnĀjš; majitele a ridgebacku zašali z neznámých dĀvodĀ pĀ™ivazovat zvenku ke vratĀm. Po stíšnostech na OÚ zmizela i tahle fena a následnĀ i š. Āata. Po zimĀ už tu hodnou starou ovĀandu. Na jaš se na zahradĀ objevil nový pes, nádhernĀ š slovenského kopova. Netrvalo dlouho a i on zašal utíkat. Aby mu to nezmošnil, tak ho šetš zem zašali pĀ™ivazovat uprostř zahrady k zabetonované pneumatice. Za jakéhokoliv pošasí, bez vody, bez pĀ™istš ešku. I tak dokázal pošas utĀct a protoš nevím, jak se jmenuje, š™íkám mu BrĀno. Taková blbá asociace, braun hnĀdý a brĀna je pĀ™eci ĀenohnĀdý kĀĀ. Alesp jsem si to myslela, ale není, brĀna je jinak šiml. Když BrĀno utekl a nĀkde nás zahlĀdl, vĀdycky se k nám pĀ™idal. Dokud nebyl vylítaný, šice se nás drš, ale chytit se nedal. Tak jsem dostávala vynadání od šidiš i od rodiš. dĀtmi, kteš se domnívali, še je to mĀj nevychovaný pes. Naposledy v úterý, to utekl hned dvakrát, odchytila jsem ho auty a odvedla jsem ho na zahradu a pĀ™iila na tu jejich karabinu. Za chvíli za námi pĀ™iletš s urvanou karabinou na krku. Nechala jsem ho vybĀhat a pak jsem ho už našla, po dalšim vynadání od lidí, odvedla k nim domĀ a dĀkladnĀ pĀ™ivázala. Vešer jsem napsala sprostý dopis majitelĀm, s tím, še ráno jim ho pĀ™ipíchnu na vrata. Nemusela jsem. Když š ráno kolem, vyjelo ze vrat šervené auto a málem si BrĀna majitelka sama zajela. Odchytil ho nedokázala, to jsem musela já a tak jsem jí hned vynadala. Jenš ona mi tvrdila, še se o psa starají a š ho chodí venš dĀti. To bylo ve stšdu, v sobotu jim utekl znovu, a protoš byli vyjimešnĀ doma, tak jsem na nĀ zabouchala a jsem majitelce zdřaznila, še když si koupí papírového loveckého psa, který je šlechtĀn na hon na divošáky, tak š k nĀmu nemohou chovat tak, še se vĀbec nestarají a ten pes neumí ani základní pĀ™ikazy. VybĀhly i dĀti, tak od dvou pĀti let, o kterých se mnĀ snašila namluvit, še dokášou venšit dvacetikilového psa. Snašila jsem se jí vysvĀtlit, še o malér, ten pes je teš v pubertĀ a nemĀš vĀdĀt, co se stane, aš jim zase uteš. A ona mi zašala šikat, še na pošas, še má tĀ™i dĀti a zamĀstnĀní a še manšel toho psa špatnĀ vybral. Protoš je mi BrĀna líto a zatím j pes, tak jsem jí nabídla, še vĀdy, když pĀjdu kolem, tak ho vyvenšim. To prý ale nejdeš;

Kdyš nejde, aby nĀkdo psa venšil a nĀco ho naušil, tak snad toho psa nĀkomu dám, nebo prodám, dĀšiv neš mi se dĀti, ne? Ne, ona nemyslí. Fakt nechápu lidi, co nemají se psy šádneš zkušnosti a koupí si slovenského kopova... DEERES